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Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, 

da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Manoel Renato dos Santos Silva e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, 

Ilo Wildfaier Lombardi, Tiago Pacheco Govoni, Diogo da Rocha Vaz, Mateus de Lima Romeira, Nércio 

da Silva Ambos e Alex Sandro Fallavena da Rocha. A vereadora Luciane Teifke Pacheco não estava 

presente. Havendo “quórum”, o Presidente Manoel Renato, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. A ATA 35/20, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não 

houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 

049/2020 encaminhando proposições aprovadas em 14 de dezembro de 2020; Of. LEG n° 038/2020 

informando aprovação do Projeto de Lei n° 027/2020.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Queria pedir um ofício de pesar, acredito que em nome de todos 

os vereadores, ao ex-vereador Ivan pela perda da sua mãe nesse final de semana, então para a gente 

poder entregar para ele ou para Luciane. Então chegando final de mais quatro anos, quero agradecer 

as parcerias que tivemos aqui dentro, independente de partido, de cor e de religião, acho que todos 

tinham o mesmo significado que era ajudar o nosso município a desenvolver. Quero agradecer aos 

vereadores que opinaram em não concorrer, vereador Diogo, tivemos 8 anos praticamente juntos 

defendendo o município, vereador Alex Sandro, 4 anos também, sempre tentando melhorar o nosso 

município e nunca em nenhum momento deixemos as nossas divergências atrapalhar nossa amizade, 

mesma forma o vereador Tiago, vereador Alemão que concorreram a vice, a vereadora Luciane 

concorreu a prefeita, vereador Renato também que não conseguiu chegar lá, o vereador Ilo, dizer a 

vocês que em janeiro estarão outros vereadores aqui, mas com certeza vocês que passaram esses quatro 

anos comigo e alguns passaram 8 anos, com certeza vou estar defendendo nosso município da mesma 

forma com a união de todos vereadores, vejo vários hoje aqui, estão eleitos para o próximo mandato, 

com certeza a gente vai ter a mesma União, deixando os problemas pessoais, que às vezes tem e focando 

no trabalho para desenvolver o nosso município, então se alguma brincadeira, sou um cara bem 

brincalhão mesmo sei que às vezes isso até me prejudica, se alguma brincadeira em algum momento, 

algum colega não gostou, quero aqui deixar registrado meu pedido de desculpa, tenho certeza que 

qualquer um de vocês em qualquer momento que precisar de mim se eu puder ajudar vocês sabem que 

podem contar com o amigo aqui, independente se for na política ou se for algum problema particular e 

o mais é isso, agradecer, agradecer mesmo de coração a todos os vereadores que estão findando esse 

mandato, que foi muito bom trabalhar com vocês, cada um do seu jeito mas a gente, nossas reuniões 

mesmo para fora do município buscando uma alternativa melhor município sempre todos falavam a 

mesma língua, a gente sabe que na campanha sempre fica algum quezinho, sempre algum acha que foi 

ofendido ou não foi, eu tive momentos bem bravo durante a campanha, questões que estavam querendo 

fazer com candidatos nossos, mas eu já 15 novembro às 5:30 da tarde findou a política para mim e 

começa novamente o mesmo trabalho, pelo nosso município, cada um tinha uma posição, cada um 

brigava pelo lado que achava melhor, brigava no bom sentido, uns achavam que tinha que mudar, 

outros achavam que tinha que continuar mas quero dizer a vocês, se fiz alguma coisa que vocês não 

gostaram só quero deixar meus pedidos de desculpa aqui ao público, a todos os colegas, que estão no 
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final desse mandato deixando a Casa Legislativa como vereador e da mesma forma desejar uma boa 

vinda a todos os vereadores eleitos, em janeiro que a gente possa deixar as pecuinhas, às vezes 

particular, de repente algum não gosta da minha cara, não precisa gostar, mas trabalhar pelo 

município como se fosse um partido só, isso é importante para desenvolvimento do município, 

independente de quem seja o prefeito que esteja mandando no nosso município. Desejar a todos os 

baronenses então, um Feliz Natal, um 2021 que seja muito melhor que 2020, 2020 tivemos várias 

situações ruins, a agricultura foi mal com a seca, esse vírus que vem ceifando muitas vidas, Graças a 

Deus não chegou tão forte no nosso município, mas que 2021 seja um ano que comece andar de novo 

nosso Brasil e que tudo comece a fluir como tem que ser." Usou a Tribuna o VEREADOR ALEX 

SANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero aqui novamente agradecer os votos de confiança que eu tive para estar quatro anos nessa Casa, 

quero agradecer o companheirismo de todos esses colegas vereadores, como disse o colega Rodrigo a 

gente trabalhou sem ver partido, trabalhamos unidos para a melhora do nosso município, então acho 

que os eleitos, hoje quero parabenizar novamente, com certeza a gente sabe que eles vão trabalhar 

unidos porque é a forma de conseguir alguma coisa, porque onde cada um puxar para um lado, embora 

algumas vezes têm alguma força um pouco maior com algum deputado que apoia, mas acho que a união 

está em primeiro lugar. Também quero agradecer todo o apoio que a gente teve dos funcionários desta 

Casa, do profissionalismo, que todos os quatro ajudaram a todos na Câmara de Vereadores. Também 

quero parabenizar, desejar um bom trabalho ao prefeito reeleito, ao nosso colega Nercio que vai ser 

vice, desejar uma boa gestão, que toque nosso município. Também quero dizer a todos que a gente está 

nessa situação da pandemia, a gente vê o ano que teve parado, principalmente os escolares, todo 

mundo, sofrendo de alguma forma, então acho que temos que continuar tentando nos proteger e 

proteger nossa família para isso passar. Também desejar melhoras a colega Luciane e pedir desculpa, 

a todos os colegas por uma brincadeira, algum erro, alguma teimosia da gente, mas então fica meu 

pedido de desculpas, também porque acho que todo mundo erra e muitas vezes não se gosta de alguma 

brincadeira. Quero desejar a todos nossos munícipes, os colegas todos presentes, desejar um Feliz 

Natal e um próspero Ano Novo com muita saúde e paz para todos e suas famílias." Usou a Tribuna o 

VEREADOR DIOGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Primeiramente então não poderia deixar de vir a essa semana hoje, encerramento de  um 

ciclo de 8 anos sempre com muita luta, muita peleia, uma boa peleia em favor do nosso município, 

sempre com colegas que muitas vezes, muitas vezes não, algumas vezes divergimos mas nunca 

brigamos, sempre tivemos aquela união visando sempre o bem maior que é o bem estar do nosso 

município, sempre tivemos muito companheirismo sempre procurando um ajudar o outro, nas pautas 

assim solicitadas pelas pessoas, pelos cidadãos baronenses, então agradecer, todos os colegas 

principalmente desse último mandato e aos nossos servidores também que foram fundamentais para 

esse trabalho acontecer sempre imparciais, sempre dispostos a nos ajudar e sempre também muitas 

vezes vestindo a camiseta, sem olhar partido sem olhar para quem fazer, sempre com total 

profissionalismo, de total de outras partes, nossos secretários, nosso advogado, sempre nos dando a 

sua opinião e fazendo as coisas numa forma imparcial sem olhar partido e sem olhar para quem está 

fazendo, isso eu considero muito importante, até para os novos vereadores que estão entrando também, 

desejo uma boa sorte e desejo também que consigam fazer um trabalho a altura como sempre vem sendo 

feito nessa Câmara, principalmente defendendo as suas convicções, que é o mais importante, que é pelo 

ideal que as pessoas que os elegeram, colocaram vocês aqui acreditando nos ideais que vocês defendem 

e atendendo os anseios da comunidade que é para isso que vocês vão estar aí durante quatro anos, 

então desejo uma boa sorte, um bom trabalho também ao prefeito e ao vice durante os próximos quatro 

anos, eu por motivos particulares nessa última eleição eu resolvi não concorrer, mas a gente quer da 

política sempre acaba tomando um lado ou outro, a gente fez uma opção, a minha prefeita e o meu vice 

que eu torci para se eleger, não se elegeram, mas como o vereador Rodrigo muito bem falou, dia quinze 

terminou a eleição e a gente torce sim para que os que vão continuar durante os quatro possam sim 
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fazer um trabalho digno do nosso município, não é por serem, que nem diz o outro, a política é assim, 

é que nem time de futebol, um é gremista e outro é colorado e não adianta, não é por o cara achar 

muitas vezes, não é por muitas vezes a gente achar defeito ou isso ou aquilo que a gente já estava 

tomando um caminho, mas sim por acreditar em determinados ideais, mas passando a eleição a gente 

tem que é apoiar e torcer e trabalhar, eu agora não como vereador a partir do dia primeiro de janeiro, 

mas como munícipe e para o nosso município desenvolver e é isso que a gente acredita, peço muito a 

Deus saúde e força, não só para mim mas para todos vocês para poder continuar e uma boa sorte. 

Também não poderia deixar de agradecer aos meus deputados, aos meus apoiadores que durante esses 

oito anos nos auxiliaram, os assessores dos nossos deputados que tiveram um papel muito importante 

em todas as pautas que a gente foi buscar por nosso município, sendo em reuniões, projetos ou emendas, 

sempre nos dando o total apoio porque a gente sozinho a gente não adianta, uma andorinha só não faz 

verão, a gente tem que ter sim o bom engajamento, uma boa parceria, ter boas relações não só dentro 

do município mais fora porque a política é isso aí, é construção de amizade, de caminhos, de pontes 

para que juntos consigam alcançar os seus objetivos, eu nesses oito anos sempre tentei fazer isso da 

melhor forma possível e tenho s]certeza, que nem diz o outro, que juntos com os meus colegas e tantos 

os que vão continuar com os que também acabaram não concorrendo ou não se elegendo, fizeram isso 

da melhor forma possível, Barão é muito grande pessoal, tem muita coisa a ser feito, muita coisa foi 

feita por outros prefeitos, outros vereadores e muita coisa no decorrer do ano, vocês daqui a pouco vão 

passar os quatro anos e vai continuar muita coisa que a gente teve vontade de fazer, tentou encaminhar 

e não conseguiu, vocês vão conseguir nesses quatro anos muita coisa, mas muita coisa ainda vai ficar 

pra frente, política não é fácil, é um caminho de passo em passo e que de hoje para amanhã muitas 

vezes a gente não consegue tudo aquilo que o povo quer, que as pessoas querem, que a gente quer, mas 

o importante é a gente ter a nossa consciência tranquila, fazer o melhor possível, trabalhar honesto, 

trabalhar não com segundas e terceiras intenções, mas sempre com transparência e sempre visando 

acima da gente, acima da nosso promoção e bem estar pessoal, o povo, o bem estar das pessoas e da 

maioria, todo mundo a gente não vai conseguir atender, isso nem Jesus Cristo conseguiu contentar todo 

mundo, mas a gente conseguindo para a maioria, tenho certeza que vocês daqui quatro anos vão ter a 

dignidade e alegria e a consciência tranquila, porque eu estou tendo, os que não continuaram, os que 

optarem não concorrer ou não se eleger, a vir nesta Tribuna e falar o que eu estou falando porque eu, 

graças a Deus , estou saindo com a minha consciência tranquila e agradeço muito aos meus colegas 

porque aqui essa Câmara é uma Câmara de união, embora há alguma divergência aqui, isso é normal 

acontecer, cada um tem sua ideia mas sempre o objetivo final foi o mesmo, foi o bem estar e um bom 

trabalho para o nosso município." Usou a Tribuna o VEREADOR ILO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Infelizmente hoje não temos a presença da 

nossa ilustre colega vereadora Luciane, quero desejar boa saúde para ela e da mesma forma meus 

sentimentos a família pela acontecido com a mãe do Ivan, é triste e doloroso mas Deus precisa das 

pessoas boas também, a gente sabe que foi uma tragédia muito difícil mas espero que ela tenha força e 

garra para superar junto com a família. Hoje como os colegas já falaram, fim de ano, fim de mandato 

para eu e outros colegas, mas quero dizer para vocês que eu saio dessa Casa hoje de cabeça erguida, 

com os pés no chão, muito tranquilo, quero pedir encarecidamente desculpa aos meus colegas 

vereadores e todos os colegas, funcionários da Casa, se eu errei ou magoei alguém pode ter certeza 

que não foi de coração, especial Solange, tu a mãe dessa Casa Solange, quando eu cheguei nessa Casa 

tu já estava, eu vou sair e tu vai permanecer e quero te ver essa pessoa sorridente e seu trabalho ilustre 

que você tem, grande mãezona não só da Casa, mas do município, uma pessoa sempre pronta para 

trabalhar e ajudar as pessoas independente de partido, eu te agradeço todos dessa Casa mas 

especialmente, não tem ninguém que eu possa agradecer mais que tu Solange, te agradeço de coração 

e quero que Deus te dê sempre muita saúde, que tu possa conseguir este trabalho que você tem; Dr. 

Norberto, da mesma forma, te agradeço doutor, peço desculpas também se cometi algum equívoco não 

foi de proposito, a Ionice da forma, também saio daqui desejando um bom trabalho para ti, espero que 
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nunca ti perturbei, se perturbei não foi de coração também, da mesma forma o Jocinei, deixo esta Casa 

também Jocinei, admiro muito o teu trabalho com o de todos, mas também quero dizer para ti que se 

fui importunista alguma vez, não foi a intenção nem de prejudicar nem de magoar ninguém, então para 

mim são vinte e quatro anos, seis mandatos, só quero agradecer a Deus pela saúde que tive para manter 

estes seis mandatos, aqui teve vários prefeitos que continuaram  na época que eu me elegi pela primeira 

vez foi o Luiz, dois mandatos, teve o seu Rui, temos outros vereadores que já partiram, com certeza 

estão com Deus e eu, graças a Deus, estou aqui, vinte e quatro anos de mandato, eles não tiveram seis 

anos de mandato que nem eu tive, mas com certeza eles estão com Deus, estão melhor que nós aqui, 

então eu quero agradecer em especial a Deus por me manter com saúde, eu me sinto com muito boa 

saúde, teve uns tropeços aí que saí em busca da minha saúde, nunca tive doente, mas em melhora da 

minha saúde e tive êxito, fiz duas cirurgias fantástica que deu certo para mim e me sinto homem feliz, 

sou honrado, sempre fui pessoa de palavra, tive problema com prefeito que se elegeu de novo, mas 

desejo todo sucesso e uma boa administração para ele e eu se eu dependesse de uma ajuda do prefeito 

eu nunca tive apoio do prefeito, não tinha feito nenhum voto, mas desejo todo bom trabalho para o 

prefeito que possa conduzir um trabalho para o nosso município, de mim as magoas que passou, mas o 

que passou, passou, entre eu e o prefeito e outros colegas, independente de quem for ou vice prefeito, 

daqui para frente para mim não tenho magoa política com ninguém, para mim voltou à estaca zero, a 

amizade continua, o Marcos vereador permaneceu nesta Casa, tu saiu, tu está entrando e eu estou 

saindo, como a vida é bonita, eu desejo todo sucesso a ti Marcos que está voltando, uma cadeira do 

MDB, como desejo a todos os colegas melhor trabalho para vocês e com certeza vocês vão ter o dom 

de trabalhar nesta Casa e tocar o município mesma coisa que os outro, vereador aqui nesta Casa, todos 

fazem os mesmos trabalho, uns conversam mais, outros conversam menos, mas a intenção de cada 

vereador é a mesma, é a de ajudar e trabalhar, se tem vereador que faz mais é pelo assistencialismo, 

eu fui vereador  que corri muito, eu derramei meu suor por muita gente, o que eu ganhava aqui 

financeiramente eu tenho certeza que pra mim acho que vai ser lucro, financeiramente o que eu ganhava 

com a Câmara, eu gastava, faz vinte e quatro anos que eu tenho taxi, não cobro uma corrida de Taxi, 

nunca cobrei, tenho um caminhão e mais dois que meu filho também... nunca cobrei um frete interno 

aqui para mudança, frete pequeno nunca cobrei, espero que os vereadores que se elegeram, os que se 

mantem nesta Casa, também que façam pelo menos um pouco do que eu fazia, mesmo que não dá 

retorno financeiro, mas é bom ajudar as pessoas, pode ter certeza, eu sempre me senti muito bem ajudar 

as pessoas e é ajudando as pessoas que a gente consegue, é muito bom ajudar os outros, o que é ruim 

é pedir ajuda e se tiver que pedir tem que pedir também, mas sempre me senti muito bem e sempre 

gostei de ajudar os outros, se eu vou somar financeiramente eu tenho certeza que meu salário vai 

duplicar para mais, eu fazia assim mas fazia de amor à camiseta, gostava, então novamente eu reforço 

meu pedido de desculpas, de coração, a cada um de vocês que estão ficando nesta Casa, eu nunca tive 

magoa política com ninguém, divergência a gente teve nesta Casa, nunca deixei de apoiar trabalho de 

colega vereador também com não deixaram de acolher os meus também, então por isso eu digo, o que 

é bom para o município ninguém deixa de fazer, nesta Casa sempre votemos, independente dos colegas 

que estão aqui hoje ou os que já partiram, a gente nunca deixou de ter um trabalho nesta Casa que 

fosse em prol das pessoas do município, pode não gostar de partido, mas na hora do voto, o que é bom 

para as pessoas todo mundo vota e vota certo e votar certo é votar em prol das pessoas e do 

município."  Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscrito foram convidados a fazer uso 

da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR NERCIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero também deixar meus pêsames à vereadora Luciane, ao 

Ivan, pela tragédia que aconteceu com sua mãe no último fim de semana, ninguém esperava, mas é 

coisa que acontece então quero fazer parte do ofício, desejar força a toda a família deles, essa situação 

é uma coisa que ninguém espera quando vê uma tragédia dessas acontece na família, coisa que não se 

espera, também desejar melhoras a ela. Como todos os vereadores falaram, eu não posso deixar então 

de falar um pouco da minha trajetória aqui nesta Casa, entrei junto com o vereador Tiago, vereador 
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Ilo, vereador Angulista, vereador Diogo, os outros vereadores entraram no outro mandato e hoje 

estamos saindo eu e o Tiago e o Diogo, em primeiro lugar quero agradecer então a todos os colegas 

vereadores, pelo trabalho que a gente fez junto nessa Casa, sempre pensando no bem maior do 

município, com advertências muitas vezes, mas a gente sempre pensou no bem maior do município e de 

imediato já quero dizer a todos os vereadores, que se não puder fazer melhor do que nós, que faça pelo 

menos o que a gente fez por nosso município, eu acho que esses oito anos que trabalhei aqui e tenho 

certeza que os colegas que trabalharam, acho que não envergonhamos o nosso município e o que a 

gente espera de vocês também seja daí pra cima porque não é mais do que o dever de nós vereadores, 

que é defender o nosso município e buscar recursos, pra isso o povo nos elege, para representar o nosso 

município. Também não posso aqui então deixar de agradecer em primeiro lugar na pessoa da Solange 

também porque quando eu cheguei aqui nessa Casa eu cheguei verde, não sabia nem o que fazer como 

tem muitos de vocês, que eu sei que estão apavorados e eu no segundo ano de mandato, de um dia para 

o outro, eu não vou citar nome de colega, de partido, até no último dia eu não era Presidente, na última 

Sessão que tinha que apresentar o nome chegou e disse: - Alemão eu não vou assumir a presidência, - 

e eu tive que assumir, então nesse dia eu tive que chegar na Solange e no Norberto, que foram os que 

me deram apoio, - tu pode assumir a presidência que nós garantimos todo apoio - então as pessoas que 

eu tenho obrigação de agradecer e admiro é vocês dois aqui nessa Casa, claro que eu não posso deixar 

de admirar a Ionice que está aqui, depois entrou aqui o Jocinei também que veio fechar esta Casa, não 

temos aqui também a Dalvana que está de férias, hoje nós temos uma equipe para trabalhar aqui nesta 

Casa que digo para vocês vereadores novos, vocês podem chegar aqui tranquilo para trabalhar porque 

vocês pegam todos os trabalhos mastigados, é só chegar aqui, vocês têm que cuidar em buscar recurso 

para o município, pensar muito bem na hora de votar e fiscalizar o município de vocês porque com a 

equipe que a gente tem nesta Casa, coisa mais fácil que têm é fiscalizar o teu município e verear pelo 

município, isso vocês podem ter certeza, então quero agradecer a vocês pela experiência que eu tive 

nesta Casa, isso é uma coisa que eu levo comigo,  de berço, e ninguém me tira, pode ter certeza que eu 

magoei muita gente pelo meu modo de ser, mas eu também adquiri muita admiração pelo meu modo de 

ser também e ninguém vai me tirar meu modo de ser e meu modo de pensar, isto é um orgulho que eu 

tenho, então eu quero mais uma vez Solange, agradecer aqui pela parceria que tu teve comigo, tanto tu 

como doutor Norberto, como a Ionice  e agradecer a todos os vereadores que trabalhei nesses oito anos 

de Mandato, pela parceria que tive e dizer para vocês que com certeza vou sentir muita falta desta 

Casa, mas a vida é assim, a gente faz umas escolhas e infelizmente não dá certo para todo mundo, hoje 

os vereadores que não foram reeleitos, eu e o Tiago a gente tomou uma decisão que a gente sabia que 

um de nós seguia e o outro não seguia, mas eu estou como vice e ele está como munícipe e a gente vai 

seguir com nossas amizades e nosso pensamento igual e sou parceiro teu Tiago, tu sabe disso, 

precisando de mim, o que eu puder fazer por ti, tu sabe que tu pode contar comigo.” Usou a Tribuna o 

VEREADOR TIAGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Deixar aqui meu sentimento de pesar com o que aconteceu com a mãe do ex-vereador Ivan, 

deixo também um abraço a todos familiares e um abraço também para a Luciane, que tenha uma boa 

recuperação da sua saúde, deixo um abraço para o meu guri que veio, meu filho Vitor que veio me 

assistir hoje, ver o pai falando no microfone, já que é a última Sessão. Também como já foi falado, 

agradeço Solange, em nome dela agradeço o Norberto, a Nice, a Dalvana, o Jocinei e os demais 

funcionários que já passaram por esta Casa nesses oito anos que eu estive aqui atuando como vereador, 

dizer que... acho que não tenho o que dizer de vocês, sempre muito parceiros de todos, nenhum vincula 

lado político com profissionalismo, todos são bem profissionais, cada um faz seu trabalho direitinho 

por isso a nossa Câmara funciona tão bem. Também quero agradecer o apoio dos colegas, as amizades 

que fiz, uns colegas de 8 anos e outros de 4 anos de mandato, acho que o que mais levo da política é as 

amizades que a gente faz, tanto com o pessoal que concorre, tanto como os eleitores que votam a nosso 

favor, aos que votam contra, isso cada um tem seu modo de pensar, cada um defende seu lado ou que 

acha que é melhor mas a amizade que a gente faz com esse pessoal que é envolvido na política também 



 

 ATA 036/20  6 
 

 

com todos os munícipes, é muito importante e acho que quem participa, quem é eleito uma vez só nunca 

mais esquece, é um aprendizado, uma lição de vida, às vezes a gente acha que as coisas eram para 

funcionar melhor, mas cada um faz a sua parte, eu saio de cabeça erguida, sempre tentei votar os 

projetos pensando pela maioria, desejo um bom trabalho aos próximos que se elegeram, como disse o 

vereador Nercio, votar pensando em tentar buscar recurso, as coisas vem pronta, claro que a gente tem 

que ler o projeto, tem que saber do que se trata mas já tem um parecer, se está correto ou não está, 

então é só votar pensando em atender a maioria, não pensando em atender A ou B, eu tenho o 

sentimento de poder ter feito mais, mas às vezes não depende só da gente. Também agradeço os colegas 

que nunca foram contra nenhum pedido meu, mas às vezes tranca na questão, não digo tanto do prefeito, 

mas como algum secretário que vincula  porque é contra, outra hora porque é a favor, se é a favor não 

precisa atender agora o pedido dele, nesse sentimento eu saio daqui, desses 8 anos comum pouco de 

queixa, eu acho que não tinha que ter nenhuma marcação, acho que o vereador foi eleito pelo povo, é 

os nove mais votados e todos tinham que ter o mesmo poder, não por ser de um lado ou por ser do 

outro, acho  que foi pedido, um munícipe quer, se tem condições do executivo executar, seja na área da 

Educação, da Saúde, um simples pedido de estrada ou uma coisa mais aprofundada, acho que se o 

município tem condições de fazer tinha que tentar executar, não é o vereador que cresce e sim é o 

município, aquela comunidade ou aquele centro que está precisando de uma coisinha a mais, então 

saio de cabeça erguida, com dever cumprido, desejo então boa sorte a todos, também um feliz Natal a 

todos nossos munícipes, minha família, a família de todos colegas, vocês que estão aqui assistindo, os 

que estão ouvindo também e que vão nos  ouvir através do site, deixo um abraço a todos, já estive lá 

parabenizando o Prefeito, desejo um bom mandato para ele, assim como desejo um bom mandato para 

o vice-prefeito eleito, vereador Nercio e pode contar comigo qualquer vereador que foi eleito ou o 

executivo também,  que eu puder ajudar, sigo em nosso município fazendo o melhor possível para mim 

pessoalmente  e para toda a nosso comunidade.". Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Nessa última Sessão 

desse ano e dessa legislatura, agradecer a parceria que tivemos nessa Casa, para mim como vereador 

do primeiro mandato foi uma experiência muito boa, entrar na política com parceiros tão valorosos 

como os que a gente teve aqui nesta Casa, as divergências sempre ocorrem em qualquer coisa desde 

um trabalho profissional, dentro de casa e dentro de uma Câmara que vive a política, que é uma coisa 

tão conturbada, não deixaria de ser diferente mas tive uma ótima experiência nesse primeiro mandato. 

Também fico feliz por esta Legislatura, pelas amizades que a gente vai formando, a gente entra aqui 

por mais que já fosse funcionário da prefeitura e estivesse meio ligado na política, a gente nunca tem 

muita certeza de como é que é funciona mas como já foi bem gabada a nossa tão estimada Solange, a 

gente tem a segurança de estar desempenhando este trabalho, também com os demais funcionários, 

Jocinei um baita profissional, a Nice, Norberto, todos grandes profissionais, a Dalvana também, 

grandes profissionais que atuam nessa Casa. Quero saudar novamente os vereadores eleitos que dentro 

de um mês estaremos trabalhando junto e com certeza essa legislatura que se encerra hoje, deixa uma 

grande marca para os eleitos estarem se espelhando como desenvolver seus trabalhos no próximo 

quatro, uma marca de parceria, uma marca de união, sempre tem o que melhorar, a gente sempre tem 

o que melhorar, a gente tem que sempre buscar melhorar mas eu tenho fé que essa nova legislatura que 

vai se iniciar vai desenvolver um bom trabalho. Quero aqui agradecer a todos os colegas nestes quatro 

anos, Vereador Ilo com certeza hoje encerra uma marca que dificilmente alguém vai conquistar no 

nosso município, seis mandados, 24 anos de legislatura não é para qualquer um, se tu teve todo este 

êxito em tua vida política não é debalde, com certeza foi porque desempenhou um grande trabalho junto 

a nossa comunidade e quem sabe um dia não volta aqui ocupar uma cadeira nesta Casa.  Também os 

outros vereadores, vereador Renato, Vereador Sandro, Vereador Nercio que agora vai assumir de vice-

prefeito, desejo êxito junto ao prefeito Elomar, Vereador Tiago, vereador Diogo, pessoas que através 

da política a gente vai criando amizade forte até na vida pessoal hoje vereadores que eu convivo 

bastante até fora da Câmara, muitas vezes no dia a dia estamos convivendo, também vereador Rodrigo 
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que vamos seguir nessa Casa, desempenhando os trabalhos, também vereadora Luciane, outra pessoa 

que eu fico feliz de ter entrado na política, por estar convivendo mais, tendo um conhecimento maior 

com umas pessoas como a vereadora Luciane, que hoje infelizmente não está aqui, está fazendo 

passando um momento bem difícil, sua sogra faleceu, quero participar do ofício de pesares e agora está 

com suspeita dessa doença que tem assolado o mundo, mas são todas pessoas que me deixam muito 

feliz, hoje são colegas mas com certeza vamos seguir levando essa amizade para o resto da vida e 

também sempre levando o aprendizado que tivemos uns com os outros e podem contar comigo, seja 

como Vereador, seja como amigo, no que precisarem, meu contato vai se manter o mesmo e a amizade 

não é o cargo de vereador que mantem nossa amizade mas sim o companheirismo que tivemos nestes 

quatro anos. Desejo um Feliz Natal a toda a comunidade de Barão do Triunfo, aos colegas vereadores, 

aos funcionários da Casa, vereadores eleitos e um feliz e abençoado ano novo." Em seguida, passou-se 

à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguinte 

proposições, Projetos de Lei e Atestados: PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 035/20 DO VEREADOR 

MATEUS, solicita ao Executivo Municipal que informe quantas horas foram feitas com o trator da 

associação do Passo Grande com nome dos agricultores que receberam o serviço, informem  horas feitas 

pelo trator da associação, recibo de pagamento com extrato bancário comprovando tal pagamento e toda 

prestação de contas desse ano de 2020, comprovação de manutenção feita nesse tempo, envie também  

documentação dos operadores que estão trabalhando nessas máquinas com o contrato do funcionário 

com a associação. PROJETO DE LEI N° 031/2020, Lei de Orçamento Anual. PROJETO DE LEI 

N° 032/2020, autoriza a celebração de termo de fomento com a associação Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Barão do Triunfo – APAE – com o objetivo de atender os portadores de necessidades 

especiais e Barão do Triunfo e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 033/2020, autoriza a 

celebração de termo de fomento com o Consepro – Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de 

Barão do Triunfo – e dá outras providências. ATESTADO DO VEREADOR DIOGO, justificando 

sua ausência na Sessão Ordinária do dia 14 de dezembro de 2020. ATESTADO DA VEREADORA 

LUCIANE, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 21 de dezembro de 2020. Após, 

passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder 

do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Só 

gostaria de novamente reforçar o pedido, desejar meu desejo, desculpas, desejar um Feliz Natal a todos 

e como foi falado antes eu nesses quatro anos de Mandato talvez por alguma falta de conhecimento ou 

de maturidade política me expressei mal, ficou algum quezinho, alguma coisa, o ano-novo é um 

recomeço e o novo mandato também é um recomeço, deixo aqui o meu pedido de desculpas se algum 

dia me expressei mal e desejar feliz e abençoado ano novo, um ótimo mandato ao prefeito e ao vice e a 

novos vereadores." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Desejar um feliz natal e bom ano 

novo a todos os colegas, novos vereadores, nossos servidores desta Casa, reforçando sempre o 

companheirismo que tivemos durante estes oito anos, na pessoa da Solange, da Ionice, Jocinei, 

Norberto e a Dalvana, sempre nos acolhendo e nos auxiliando em tudo o que precisamos. Novamente 

reforçar o desejo de êxito para todos os colegas que seguem, para os que que se, caso do Vereador 

Alemão que está trocando de tarefa agora, vai sair da Câmara e vai assumir a cadeira de vice na no 

Executivo, os vereadores que seguem também que estão deixando e seguindo as suas vidas e os novos 

que entram aqui então que possam fazer um bom mandato." Usou a palavra o VEREADOR ALEX 

SANDRO, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Agradecer a presença da minha filha Fernanda, companheira, veio junto. Eu quero dizer a 

vocês que eu optei por não concorrer mais porque eu atendo 160 famílias no transporte de fumo, tenho 

quatro caminhões para administrar, tenho a família e tenho empregados, então acho que também ser 

vereador não é só chegar aqui às 10 para as 6, eu não pude ser, tem que ser mais participativo, os 

eventos, todo mundo, os amigos, quem te apoiou, todos querem te ver nos eventos, então é uma coisa 

que se a gente tem um horário um pouco apertados para seus compromissos próprios não é fácil de 
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fazer as duas coisas, então desejar uma boa sorte aos candidatos eleitos, parabéns especialmente a 

nosso amigo Ilo porque seis mandatos não é fácil, acho que tu teve muito êxito nestes vinte e quatro 

anos. Quero deixar os sentimentos de pesares a família do Ivan e da Luciane pela perca da sua mãe e 

agradecer o Dr Norberto pela lembrancinha, com certeza é de coração. Quero desejar novamente um 

feliz Natal e um Ano Novo com Saúde à todos os Baronense e a todos que estão aqui assistindo." Neste 

espaço, usou a palavra o PRESIDENTE MANOEL RENATO, saudou novamente quem não se fazia 

presente na abertura da Sessão. "Também gostaria de agradecer a presença da minha esposa, dos novos 

vereadores eleitos, também agradeço aos vereadores que nós trabalhamos esses 4 anos juntos, onde a 

gente praticamente uma família, tivemos 4 anos melhor quase que impossível, trabalhamos de uma 

forma espetacular esses 4 anos, parabenizo a todos os vereadores pelas atitudes, pela forma, pela 

atenção que tiveram pela Câmara, pela prefeitura; parabenizo o vereador Ilo pelos seus 24 anos de 

legislatura. Também agradeço a Solange pelo trabalho que ela vem prestando ao município desde o 

município é município. Também agradeço pelos trabalhos, a Ionice, o Jocinei, o Dr Norberto, a 

Dalvana, tenho certeza que a Câmara está bem assessorada. Também deixo uma boa sorte ao Prefeito 

e ao vice Alemão que faça uma boa gestão porque a gente sabe que o nosso município é bem deficiente, 

bem problemático, então não é fácil de administrar mas tenho certeza que vai ficar em boas mãos, tenho 

certeza absoluta, nem eu digo, não vamos medir esforços para buscar melhoria para o município e para 

os munícipes. Eu nesses meus oito anos de vereador, graças a Deus, tive ausente em uma Sessão, que 

foi o dia que fiz cirurgia numa perna e ainda bem no dia que eu assumi a presidência, agradeço os 

colegas que me empossaram naquele dia e no mais, graças a Deus, pude me fazer presente em todas as 

Sessões, sempre me dedicando na Câmara, trabalhando da melhor forma que pude, também deixo meus 

votos de pesares ao ex-vereador Ivan que teve a perca da sua mãe, uma tragédia. Também deixo 

melhoras à vereadora Luciane, pessoa que também tive a felicidade de trabalhar estes quatro anos na 

Câmara, sempre fazendo o melhor possível pelo povo e pelo município. Deixo um feliz Natal e um 

Próspero Ano Novo a todos." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão. 

 

 

Sala de Sessões, 21 de dezembro de 2020. 
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